



# 进入战时状态！ 安徽发布雨雪冰冻天气紧急通知

12月29日，安徽省安委会办公室和安徽省减灾救灾委办公室发布关于做好强降温雨雪冰冻天气应对工作的紧急通知。

通知指出，各级各有关部门要立即进入战时状态，针对雨雪冰冻天气强化安全防范，确保安全生产。各地要组织气象、应急管理、交通运输、公安、住房城乡建设、自然资源、文化旅游、林业、农业农村和民政等部

门，加强区域强降温、雨雪冰冻天气的预测分析、会商和研判，及时采取针对性防范措施，及时预报预警；要密切关注强降温、雨雪冰冻对困难群众生活造成的影响，配齐配足各类装备物资，切实加强受灾群众应急救助、过渡期生活救助，保障受灾群众基本生活；要切实

做好应急值班值守，严格执行24小时值班制度和领导带班制度，密切关注天气形势，加强对预警性、苗头性、倾向性信息的收集和分析研判，强化信息报送，确保通信联络畅通。要梳理完善各类应急预案和部门应急联动机制，确保预案有用管用，符合实战要求。要针对灾情发生的情况，分级分类快速响应，及时启动应急预案，妥善处置。各级各类应急救援队伍要时刻处于值班待命状态，发生险情即时响应、科学施救，最大限度减少人民群众生命财产损失。

综合

## 图说



12月29日，合肥机场已全面处于应对冰雪天气备战状态。图为工作人员正在为飞机除冰。

记者 祝亮

## 雪后路滑 骨科医生传授防跌倒攻略

星报讯(记者 马冰璐) 雪后行走，道路湿滑容易发生跌摔，尤其是老年人，走在湿雪、结冰的路面上，由于穿着臃肿，运动协调性差，容易出现摔跤等意外情况，而老年人普遍存在不同程度的骨质疏松，摔倒后易致骨折。昨日，安医大一附院骨科专家申才良提醒，雪天，老人最好不要单独外出，可在家人陪同或搀扶下，到室外观赏雪景。偶尔短距离外出，一定要穿防滑鞋或拄拐杖。

申才良表示，老人一旦跌到，切忌迅速扶起，应在原地认真询问有无疼痛，及疼痛部位，摔跤最易引起桡骨骨折、股骨颈骨折和胸腰段椎体骨折。如出现四肢局部瘀血、肿胀，疼痛严重不能活动，应注意出现四肢骨折可能性。若出现胸腰背部疼痛，严重时甚至出现双下肢感觉及运动障碍，应考虑胸腰段椎体骨折可能。出现以上情况，施救时切勿随意搬动，建议拨打120，在有经验医师初步处理后送往医院进一步检查就诊。摔伤后切不可麻痹大意，部分老年人对疼痛不敏感，应注意摔伤后疼痛、瘀血、肿胀程度，及时就医，避免出现严重问题。

骨科医生传授防跌倒攻略：双手不能插在口袋里。双手在外面可以保持平衡，走路时身体略向前倾，如滑雪状。走路时两脚分开，与肩同宽，这样重心低，比较稳。走路步幅宜小，迈大步走路容易跌倒。

## “温柔杀手”悄然来袭 小心低温烫伤

星报讯(记者 马冰璐) 大雪过后，合肥将持续低温严寒天气，暖宝宝、热水袋、电热毯等取暖神器纷纷派上用场。昨日，合肥市三院烧伤整形科医生丁涛提醒，使用这些取暖神器时，市民务必警惕悄悄来袭的“温柔杀手”——低温烫伤。

据了解，每年入冬后，都会有低温烫伤患者就诊，甚至有患者烫伤程度达到深II度或深III度。“糖尿病人、脑血管疾病患者、老人、疲劳过度者、婴幼儿都是低温烫伤高发人群，值得注意的是婴幼儿表达能力欠缺，当遇到马大哈家长，也会造成低温烫伤。”丁涛说，往年低温烫伤多为中老年人，而现在“低温烫伤”已经不是中老年的专利，年轻人在使用各种取暖设备时也会中招。

丁涛提醒，近几年，爱美女性也成为高发人群，为了冬季的美丽动人而不显臃肿而穿得较少，却在身体各处贴暖宝宝，长时间的热力作用于同一个部位，是非常容易引起皮肤低温烫伤的。

“发生低温烫伤后，冷疗是现场处理最有效的方法。用冷水对创面进行淋洗、或用冷毛巾冷敷。冷疗能使创面迅速降温，减少热力对组织的继续损伤，减少创面渗出和水肿，同时还能减轻疼痛。”丁涛介绍道。

## 扫雪神器随时待命 洒水车携融雪剂上岗 合肥市上万名城管环卫战风雪



### 瑶海区：洒水车携融雪剂上岗防路面结冰

在瑶海区，应急除雪小组、环卫、执法人员全员上岗，按照除雪应急预案相关要求和作业标准，各组人员开始按照计划对主次干道撒布融雪剂。

环卫洒水车辆也开启特殊模式，将车内洒水系统更换成喷洒融雪剂模式。15吨洒水罐内加入2吨融雪剂进行混合，高浓度配比雪前喷洒，确保路面不结冰。对16座人行天桥，8座下穿桥和铜陵路大桥、一环路沿线、胜利路、长江东大街等115条重点道路进行清扫并人工撒布融雪剂50余吨，为市民外出提供安全道路环境。

### 蜀山区：市政应急小分队出动保障59座桥梁

当天上午，蜀山区城管局市政处组建的240~280人的市政应急小分队迅速出动，按照要求到各责任桥梁进行巡查，前期准备的融雪剂已陆续投放到全区59座桥梁及其他市政应急点。

### 庐阳区：3000余名铲雪除冰人员24小时待命

庐阳区已进入应对雪情“战时”状态，3000余名铲雪除冰人员将24小时待命，对全区各路段、重点区域进行巡查，如遇路面积雪，将采取“机械为主，人工为辅，适时播撒融雪剂”的清雪作业模式，全力保障道路安全畅通。

城管部门提醒广大市民，下雪天注意行车安全，请主动避让铲雪车辆和环卫工人，也提醒沿街商户和单位自觉落实“门前三包”责任，自扫门前雪，配合有关部门做好清雪保畅通。

随着降温降雪天气的到来，合肥万名城管、环卫工人们随即投入了紧张的“战斗”，在桥梁、人行天桥、下穿出入口、人行道、公交站台等重点区域开展铲雪除冰工作，以保障道路畅通及市民出行安全。

毛娴静 肖倩 张前程 李璐璐 记者 于彩丽

### 包河区：扫雪神器“机扫大队”随时待命

当天上午，包河区城管局各铲雪车辆在重要道路交口或专用停车场集合备用，600多名城管、2000名环卫也已组成快速应急处置队伍24小时待命。今年包河区城管局组建扫雪神器——“机扫大队”随时待命。据包河环卫中心相关负责人介绍，机扫大队由10多部铲雪神器组成。环卫中心相关负责人介绍，新上线的机械全部调试完成，以大范围机械作业与人工处理相结合的模式，能最大程度节约人力，高效确保道路安全畅通。